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ATTI ASSEMBLEARI                                                                             X LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

ANTIMERIDIANA DEL 26 LUGLIO 2016 N. 37 

 

 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE    ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA 

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE CLAUDIO RENATO MINARDI 

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE CLAUDIO RENATO MINARDI 

 

VICEPRESIDENTI RENATO CLAUDIO MINARDI E MARZIA MALAIGIA 

INDI CONSIGLIERI SEGRETARI BORIS RAPA E MIRCO CARLONI  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 10,35, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la 
seduta dell’Assemblea legislativa e, dopo aver dato la parola, ai sensi dell’art. 35, VI comma del 
Regolamento interno, ai Consiglieri Zaffiri, Biancani e Giacinti, dà lettura delle comunicazioni. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DEI CONSIGLIERI SEGRETARI DELL’ASSEMBLEA L EGISLATIVA  

(Articolo 13, commi 1 e 3, dello Statuto regionale) 

Il Presidente ricorda che l'elezione dei Consiglieri Segretari dell'Assemblea legislativa è disciplinata 
dall'articolo 13, commi 1 e 3, dello Statuto regionale vigente che prevedono una votazione a scrutinio 
segreto con voto limitato ad uno. La scheda di voto che verrà distribuita è unica e ciascun Consigliere 
può votare un solo nome. 
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Non sono previste dichiarazioni di voto, come non è prevista alcuna discussione, essendo l'Assemblea 
legislativa riunita in funzione di seggio elettorale. E' invece possibile l'annuncio delle candidature 
alla carica di Consigliere Segretario. Per garantire una maggiore riservatezza e regolarità nelle 
operazioni di voto sono state previste le modalità che seguono. 

Il Vicepresidente Minardi effettuerà la chiamata dei Consiglieri secondo l'ordine alfabetico. Ciascun 
Consigliere chiamato ritirerà la scheda di voto dal commesso posto alla destra del tavolo della 
Presidenza e si recherà nella zona retrostante, dove è stato allestito un seggio per esprimere il proprio 
voto; successivamente deporrà la scheda nell'urna sistemata sulla parte sinistra del tavolo della 
Presidenza. 

Invita pertanto il Vicepresidente Malaigia a spostarsi accanto al collega Minardi al fine di vigilare, 
entrambi, sulla regolarità delle operazioni di voto. 

Ricorda, infine che, ai sensi del comma 4 dell'articolo 45 del Regolamento interno dell'Assemblea 
legislativa, la votazione a scrutinio segreto è valida se il numero delle schede deposte nell'urna non è 
inferiore alla metà più uno dei componenti assegnati all'Assemblea medesima, cioè 17 schede; che ai 
sensi del comma 3 dell'articolo 13 dello Statuto regionale vigente, risulteranno eletti il Consigliere di 
maggioranza ed il Consigliere di minoranza che hanno ottenuto il maggior numero di voti e, in caso 
di parità tra Consiglieri di maggioranza o tra quelli di minoranza, risulterà eletto Consigliere 
Segretario il Consigliere più giovane di età. 

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri Marcozzi (presenta la candidatura del Consigliere Carloni), 
Marconi (presenta la candidatura del Consigliere Rapa) e Maggi (non annuncia alcuna candidatura e 
dichiara che il gruppo Movimento 5 Stelle non ritirerà la scheda per la votazione). 

Il Vicepresidente Minardi effettua la chiamata dei Consiglieri in ordine alfabetico 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI N. 26 

SCHEDE BIANCHE N.    2 

SCHEDE NULLE N.    0 

SCHEDE VALIDE  N. 24 

Hanno ricevuto voti:  

Rapa Boris N.  16 

Carloni Mirco N.     7 

Marcozzi Jessica N.      1 
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Il Presidente proclama eletti Consiglieri Segretari dell’Assemblea legislativa regionale i Consiglieri Boris 
Rapa e Mirco Carloni che ne assumono le funzioni. 

(Assumono le funzioni di Consiglieri Segretari i Consiglieri Boris Rapa e Mirco Carloni) 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE STATUTARIA N. 68  (testo base) ad iniziativa dei Consiglieri 
Busilacchi, Bisonni, Celani, Leonardi, Maggi, Marconi, Rapa, Zaffiri, concernente: “Modifica 
alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 - Statuto della Regione Marche”;  

PROPOSTA DI LEGGE STATUTARIA N. 26 ad iniziativa dei Consiglieri Giancarli, Urbinati, 
Celani, Volpini, Giacinti, Rapa, Marconi, Micucci, Traversini, Talè, Minardi, Carloni, concernente: 
“Modifica alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 - Statuto della Regione Marche”; 

PROPOSTA DI LEGGE STATUTARIA N. 46 ad iniziativa del Consigliere Fabbri, concernente: 
“Modifica alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 - Statuto della Regione Marche”; 

PROPOSTA DI LEGGE STATUTARIA N. 57 ad iniziativa dei Consiglieri Maggi, Fabbri, 
Pergolesi, Giorgini, concernente: “Modifica alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 - Statuto 
della Regione Marche”. 

(abbinate ai sensi dell’art. 66 del R.I.) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Giacinti e al relatore di minoranza Consigliere . 

Intervengono i Consiglieri Marcozzi, Busilacchi, Bisonni, Marconi, Celani, Fabbri. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola, per dichiarazione di voto, al 
Consigliere Maggi, passa all'esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 01 (articolo aggiuntivo) 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 1  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 1 bis (articolo aggiuntivo) 

Discussione: Maggi, Busilacchi, Giacinti e Pergolesi. 

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 03 bis (articolo aggiuntivo) 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 3 bis 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il 
coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa approva. Il Presidente indice, quindi, la votazione 
finale, per appello nominale chiesto a nome dei Consiglieri Busilacchi, Urbinati e Giancarli, della 
proposta di legge statutaria n. 68. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Il Presidente sospende la seduta per dar modo alla Commissione competente di esaminare i sub 
emendamenti presentati alla proposta di legge n. 63. 

La seduta è sospesa alle ore 12.00 

La seduta riprende alle ore 12.35 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 
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Il Presidente riprende la seduta e passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 63 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disposizioni 
urgenti di adeguamento dell’ordinamento regionale”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Biancani e al relatore di minoranza Consigliere Carloni. 

Intervengono il Consigliere Maggi, 

(PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA) 

il Presidente Ceriscioli ed i Consiglieri Marconi, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Giorgini, Zaffiri, Bisonni,  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

l’Assessore Cesetti, i Consiglieri Biancani, Zura Puntaroni e Maggi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente sospende la seduta. 

La seduta è sospesa alle ore 14.05 

La seduta riprende alle ore 14.55 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Il Presidente riprende la seduta e passa all'esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti della 
proposta di legge n. 63. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I  

ARTICOLO 1  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 1 bis (articolo aggiuntivo)  

Dichiarazione di voto: Fabbri. 

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 2  

Soppresso. 

ARTICOLO 3  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4  

Esame degli emendamenti all’articolo 4 

Discussione: Maggi, Bisonni.  

Dichiarazione di voto: Presidente Ceriscioli.  

Emendamento 4/1.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 4/2.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 4/3.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 4/4.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 4/5.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 4/6.  
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Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Sub emendamento 4/7/1.  

Ritirato. 

Emendamento 4/7.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 4/8/01.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 4/8/1.  

Decaduto. 

Emendamento 4/8.  

Decaduto. 

Emendamento 4/9.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Esame dell’articolo 4 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 4 bis 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4 ter 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5 

Esame dell’emendamento n. 5/1 (soppressivo dell’articolo) 
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Emendamento n. 5/1. 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5 bis (articoli istitutivi) 

Discussione: Maggi e Biancani. 

Emendamento 5 bis/1.  

Ritirato. 

Emendamento 5 bis/2/1.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 5 bis/2.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 5 bis/3. 

Votazione: (ai sensi dell'art. 51 del R.I., il Presidente annulla e dispone l'immediata rinnovazione 
della votazione dell'emendamento) l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 5 bis/4.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 5 bis/5.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Esame degli emendamenti all’articolo 6 

Dichiarazione di voto: Giorgini, Celani. 

Emendamento 6/1.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 
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Emendamento 6/2.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Articolo 6 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 6 bis 

Esame degli emendamenti all’articolo 6 bis 

Discussione: Fabbri, Biancani, Maggi (dichiarazione di voto), Giacinti, Marcozzi, Ass. Cesetti, Zaffiri, 
Minardi, Pergolesi 

Il Presidente sospende la seduta per dar modo alla Commissione competente di valutare un 
emendamento. 

La seduta è sospesa alle ore 16.00 

La seduta riprende alle ore 16.10 

Il Presidente riprende la seduta e prosegue l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti. 

Emendamento 6 bis/1/1.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 6 bis/1/2.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 6 bis/1/3.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento  6 bis/1 (sostitutivo dell’articolo 6 bis).  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva 
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ARTICOLO 7 

Emendamento n. 7/1.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Esame dell’articolo 7 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 9 (dichiarazione d’urgenza) 

Esame degli emendamenti all’articolo 8 (emendamenti soppressivi) 

Discussione: Maggi. 

Emendamento  9/1.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 9/2. Non posto in votazione in quanto identico al precedente. 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il 
coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della 
proposta di legge n. 63, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 18 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
”Programma quinquennale per le Aree protette (PQUAP) 2016/2020. Legge regionale 28 aprile 
1994, n. 15, articolo 7”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Biancani e al relatore di minoranza Consigliere Bisonni. 
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Intervengono i Consiglieri Marconi,  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

Zaffiri, Celani, Giorgini, Fabbri, Giancarli, Pergolesi. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione gli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI  

Emendamento n. 1.  

Ritirato. 

Emendamento 2/1. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 2.  

Decaduto. 

Emendamento 2 bis.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 3.  

Decaduto. 

Emendamento 3 bis.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 4.  

Ritirato. 
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Conclusi l’esame e la votazione degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 
tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di atto 
amministrativo n. 18, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 22 ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, 
concernente: ”Rendiconto dell’Assemblea legislativa regionale per l’esercizio finanziario 2015”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere Minardi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di atto 
amministrativo n. 22. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI DUE COMPONENTI DEL CONSIGLIO DI AMMINIS TRAZIONE DELLA 
“COOPERATIVA ARTIGIANA DI GARANZIA PIETRO RABINI” S EDE ANCONA 

(Statuto Ente, articolo 34) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a 
scrutinio segreto. 

O M I S S I S 

 Conclusa la votazione, il Presidente ricorda che l’Assemblea legislativa nel votare ha preso atto delle 
risultanze istruttorie contenute nel parere della I Commissione assembleare e dell’accertamento relativo 
alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati e ne comunica l’esito: 

 
VOTANTI    N. 25 

SCHEDE BIANCHE               N.   6 

SCHEDE NULLE    N.   4 

SCHEDE VALIDE    N. 15  
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Hanno ricevuto voti:    

Appolloni Sonia  N.      7 

Paolinelli Mauro  N.      6 

Baldini Michele   N.      1 

Eugeni Gilda  N.   1 

Sabbatini Graziano  N.    0 

Sopranzi Michela  N.      0 

Il Presidente proclama eletti componenti del Consiglio di Amministrazione della “Cooperativa artigiana di 
garanzia Pietro Rabini” i sigg.ri Sonia Appolloni e Mauro Paolinelli. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17.40. 

 
     
 IL PRESIDENTE 
Antonio Mastrovincenzo 
 

IL VICEPRESIDENTE 
Renato Claudio Minardi 

 
 
 

LA VICEPRESIDENTE 
Marzia Malaigia 

 
 
 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 
Boris Rapa 

 
 
 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 
Mirco Carloni 

 


